

2025第40届“上海银行”杯
新民晚报暑期中学生足球赛上海银行
Bank of Shanghai
三十而砺·筑梦百年

地缘相近、文化相通

启东赛区打响“青春版苏超”

首度加入晚报杯 深度契合“6个1”

近年来,启东市教育体育局构建以“强体、尚美、博采、乐劳、善创、增智”为价值理念的“6个1”亮化工程,聚焦学生未来发展六大关键要素,着力六个方面教育引导。新民晚报暑期中学生足球赛的到来,深度契合了“6个1”亮化工程。

启东市委教育工委书记、市教育局党组书记、局长陆海峰表示:“新民晚报杯作为拥有40年历史的赛事,为启东青少年提供了开拓眼界、提升竞技水平的机会。通过参与高水平赛事,孩子们在与其它地区的交流中激发足球热情,促进本地校园足球发展。这正符合启东市‘6个1’亮化工程第一个‘1’的培育理念——养成一个运动习惯,运动养心,以健康体魄拥抱生活。”

今年是启东赛区首度加入晚报杯大家庭,与同样设立全国分赛区的上海、台州、松阳、黄山等长三角地区形成联动。“启东跟上海地缘相近、文化相通。”陆海峰表示,“区位优势为青少年搭建了跨区域交流平台,有助于深化长三角足球合作,推动资源共享和竞技水平整体提升。”

在全国交流赛中与各赛区队伍同场竞技,也让南通足球、启东足球的名片进一步闪亮全国。作为高中组冠军的启东中学队一员,郑学心难掩激动之情,从五年级时偶然接触足球,到如今九年过去,他觉得冠军是对自己的不减热爱的最好肯定。对于接下来的全国交流赛,郑学心充满憧憬:“很期待也很开心有机会去上海踢球,能和中国香港以及新疆、西藏,还有长三角各地的朋友们切磋交流,希望自己能踢更多的比赛,进更多的球。”

13日进行的跑酷项目女子自由式比赛出现戏剧性反转:跑酷世锦赛冠军商春松经历了金牌的“失而复得”大反转。中国队选手商春松原本在决赛中以22.7分位列第二。颁奖仪式前,裁判组修改了成绩,将她的完成分提高了2分,她最终以24.7分夺冠,日本选手和阿根廷选手分获银牌和铜牌。

“第一时间想吃火锅,辣的。”经历了心情跌宕起伏的一小时后,走下成都世运会最高领奖台的商春松说。中国体操队前队员、体操奥运季军、跑酷世界冠军……抛开加诸于身的各种头衔,商春松正在过一种不被定义的人生。



8月14日,2025第40届“上海银行”杯新民晚报暑期中学生足球赛(启东赛区)暨2025启东市中小学夏季足球联赛在启东市汇龙中学落下帷幕。历经两天角逐,蝶湖中学队和启东中学队分别获得初中组和高中组冠军。

专题图文 本报记者 谢宗原

“乡镇德比”,显“南哥”足球底蕴

除了初中组和高中组赛事,本次新民晚报杯启东赛区还因地制宜地设立了小学组比赛。这一举措深度践行了“足球从娃娃抓起”的号召,旨在让更多热爱踢球的孩子从小就能站上规范的舞台,享受到足球运动的快乐。

依照赛程,首个比赛日,启东赛区迎来了一场来自启东市惠萍镇的“德比大战”,同时也是两所“全国足球特色学校”的强强对话——香格小学队对阵徐龙小学队。

“我们都是同一个乡镇,平时也约着打友谊赛,在暑期夏令营里也会共同训练。”徐龙小学队教练龚佩佩表示,非常开心新民晚报杯能够来到启东,两支“知根知底”的队伍能在这片赛场上再度交手,这有着多重意义,“一方面,这项赛事给孩子们提供了跨校竞技的平台,可以切磋足球上的技艺;另一方面,初高中组球员们也有着榜样的力量,他们激励和鼓舞着更小的孩子们不断努力。”

“装备专业、全员拼抢、教练在场边嘶吼指导,这简直就是小朋友之间的苏超!”香格小学队教练祝乾程同样很珍惜晚报杯的锻炼平台,“我知道这是晚报杯第一次来到启东,所以我们带着五年级的队伍来到这里参赛,希望可以积累更多经验,这对他们来说也是一次宝贵的历练机会。”

最终,在这场同乡同镇的兄弟球队的较量中,香格小学队面对缺兵少将的徐龙小学队,拿到了一场大比分的胜利。但龚佩佩并因此而沮丧,在这片赛场,她还“偶遇”了令人动容的重逢和成长。

作为基层体育教师,龚佩佩在徐龙小学迎来送往了一拨又一拨小学生,可谓是桃李满天下。“刚刚我在填表时,一个高三的同学跑过来问我,‘龚老师,你还记得我不?’我真是认了好久才想起来。从前那么小的学生如今也已经步入高三了。”龚佩佩感慨道。



启东赛区的“乡镇德比”:徐龙小学VS香格小学

跑酷反转夺冠 梦与爱闪耀世运会

商春松:不被定义的人生

“跑酷是不被定义的”

“我在体操队时就比较调皮,不喜欢被束缚,喜欢自由的感觉。”回顾自己的体操职业生涯,商春松寻到了日后为何被跑酷吸引的蛛丝马迹。1996年出生的她2010年进入中国体操队,

2016年里约奥运会上获得体操女团季军堪称她人生前20年的高光时刻。2017年天津全运会后,商春松因伤退役。

“退役那段时间很颓废,在家里吃了睡睡了吃,胖了20多斤。”在那段迷茫期,商春松连上大学都打退堂鼓,“担心自己跟不上,觉得自己除了体操什么都不会。”

2019年,商春松选择复出,并在当年夺得全国体操锦标赛女子自由体操金牌。直到2023年,已经27岁的商春松依然活跃在全国体操大赛的赛场上,接连夺得全国体操锦标赛、冠军赛自由体操铜牌,被体操迷亲切地称为“不老松”。

也是在这段时间,跑酷运动进入了她的视野。“跑酷比较自由,可以把自己的想法加到动作里。不像体操有规定动作、条条框框,必须按照标准完成。跑酷是不被定义的。”

特别要感谢的人

身怀体操的童子功,商春松一头

扎进跑酷圈子,然而她很快发现技术不是一切。“我接触跑酷时间很短,对跑酷的理解不够。队友看到场地就知道自己想练什么动作,我不知道自己能练什么。”

“特别感谢孙洁教练,虽然耍脾气跟他吵过三次架,但是我特别感谢他。”迷茫中,孙洁告诉她要学会享受比赛,把自己会的展示出来。

同样是体操运动员出身,还当过北京体操队教练,孙洁对商春松有理解和支持,也有严格的一面。“商春松有体操基础,做动作得心应手,发展空间非常大,而且她有天赋、自信、执着,对比赛的把控能力强。”

去年5月的跑酷世界杯蒙彼利埃站比赛中,商春松夺得女子自由式冠军;11月进行的跑酷世界锦标赛中,她获得女子自由式冠军,为中国跑酷队拿下首枚世界杯和世锦赛金牌。

虽然成绩耀眼,但孙洁提醒她,这是因为当前世界大赛的规则适合她。“她的整套动作类型还是单一,在这种比赛中得分高,但到了商业比赛就是

另一套规则,她的优势就不明显了。我会要求她适应两种规则,比赛形式要全面。”

训练中师徒之间的吵嘴不可避免。但当火爆的“湘妹子”遇上北京“老炮”,再多的火气也会因共同的目标而烟消云散。

“与运动员有矛盾很正常,就像父母和子女之间有代沟是一样的。”对着记者,孙洁肯定了商春松的进步,“以前她做动作一板一眼,现在临场应变能力强多了。其实,她经历的我都经历过,她才练了两三年,我练了十几年才有了自己的风格。”

风格,这个在跑酷圈备受推崇的东西,也是目前的商春松正在努力寻找的。

国家体育总局训练局体操馆有一面墙,挂着历年来获得世界冠军、奥运冠军的运动员照片,商春松不在其中。曾经,她对此耿耿于怀。如今,她在跑酷场地翻过一面面墙,耳边吹过自由的风。

·新华社·

遗失声明

上海市浦东新区婚姻管理所
遗失财政票据领购证 110773,现
声明作废。

